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Sammendrag Påsken 2023
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• Det er en svak nedgang i andelen som planlegger påskeferie i 2023 

sammenlignet med 2019. Det er flere som planlegger påskeferie i år enn 2016 

og 2017. 

• 22% planlegger å ha fri hele påskeuken. 

• 15% planlegger påskeferien bare i andre halvdel av påskeuka. 

• 85 % av de som har planlagt påskeferie skal ha den helt eller delvis i Norge. Vi 

har tidligere ikke hatt så stor andel som har planlagt påskeferien i Norge. 

• Det er en økning siden 2019 i andelen som planlegger å være på hytta eller 

besøke familie og venner. 

• Stadig færre planlegger påskeferien som en skiferie. Andelen som planlegger 

skiferie har siden 2016 vært i en negativ trend – med 2018 som et unntak. 

• Det er en økende andel av befolkningen som planlegger å bo hos venner og 

familie i 2023 sammenlignet med tidligere år. Likevel er det private hytter som er 

de mest populære stedene å bo også for påsken 2023



Ferieplaner påsken 2023



Svak nedgang i andel som planlegger å dra på påskeferie fra 2019 til 2023, men 

høyere enn andelen som planlegger påskeferie enn i perioden 2016-2018

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 1036
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2023?
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De som er 45 år eller yngre planlegger i størst grad å dra på påskeferie i 2023.

Litt i overkant av hver femte nordmann planlegger å dra på 

ferie hele påskeuken. Andelen er likt fordelt over de ulike 

alderskategoriene. 

Det er også 15% av befolkningen som planlegger å dra på 

påskeferie den siste halvdelen av påsken. Her er det klart 

flere under 45 år som har planlagt dette, enn blant de som er 

eldre. 

Det er flest over 60 år som ikke skal reise bort i påsken 2023.

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 1036
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Befolkningen i Indre Østland og Østfold, samt de som bor på Vestlandet er de som i minst grad 

planlegger å reise på ferie i påsken. Trønderne er de som planlegger det i størst grad.
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Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 1036

Befolkningen i Trøndelag er de som i størst 

grad planlegger å reise bort i påsken 2023. 

Hele 62% sier de planlegger å være borte 

minst en dag. På motsatt side er det færrest 

som planlegger å reise bort i Indre Østlandet 

og Østfold. Her er det bare 42% som 

planlegger å reise bort minst en dag. 
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85% sier de planlegger påskeferien i Norge
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Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 528, dvs. de som skal på ferie
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Aldri før har så mange sagt de planlegger å feriere i Norge.



Norgesferie er mest populært i Nord-Norge, utenlandsferie i påsken er mest populært i Indre-

Østland og Østfold

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 528, dvs. de som skal på ferie
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• Interessen for å feriere i Norge er klart høyest i Nord-Norge (91%). 

• Sverige er mest populært som påskereisemål for de som bor i Indre Østland og Østfold samt Trønderlag. 

• Annet land i Europa planlegges i størst grad blant de som bor på Sørkysten. 

• Det er ingen klare alders eller kjønnsmessige forskjeller mhp hvor de planlegger å feriere. 
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I 2023 ønsker vi å være sammen på hytta eller sammen med venner og familie. 

2015 2016 2017 2018 2019 2023

Være på hytta 60% 64% 63% 66% 60% 63%

Besøke venner og familie 30% 38% 35% 31% 34% 39%

Friluftsaktiviteter 34% 39% 33% 24% 30% 30%

Skiaktiviteter 37% 44% 32% 37% 30% 26%

Mat- og vinopplevelser 12% 12% 4% 6% 5% 5%

Storby 4% 5% 4% 1% 3% 4%

Være på camping 3% 4% 3% 4% 4% 3%

Kulturopplevelser 5% 5% 2% 1% 3% 3%

SPA, helse og velvære 1% 3% 1% 0% 0% 2%

Annet 3% 3% 2% 3% 2% 1%
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Hvilke ferieformene beskriver best påskeferien du planlegger i Norge?

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 447, dvs de som skal feriere i Norge

Mer enn 6 av 10 av de som planlegger Norgesferie planlegger 

hytteferie. Tallet har svingt litt opp og ned gjennom årene, men 

ligger jevnt på 60% eller mer. 

Besøke familie og venner har hatt store svingninger fra 2015 frem 

til 2023. Men den siste målingen gir den høyeste skåren på å 

besøke familie og venner. 

Skiaktiviteter og friluftsaktiviteter har vært i en nedadgående trend 

siden 2016, dersom vi ser tallene over årene. Til tross for dette er 

det like mange i 2023 som i 2019 som planlegger friluftsaktiviteter. 
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Alder

Total Under 30 år 30-44 år 45- 59 år 60+

Være på hytte 63 % 56 % 54 % 66 % 74%

Besøke venner 

og familie
39 % 52 % 54 % 26 % 24%

Friluftsaktivitet

er
30 % 25 % 30 % 33% 31%

Skiaktivieter

(langrenn, 

alpint, 

snowboard)

26 % 31 % 26 % 27% 22%

Storbyferie 4 % 7 % 5 % 3% 2%

Mat- og 

vinopplevelser
5 % 6 % 1% 3% 5%

Være på 
camping

3 % 2 % 3% 5% 1%

Planer for påsken i ulike aldersgrupper

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 447, dvs de som skal feriere i Norge

Hytta er mest populært blant de eldste. Hele 3 av 4 av de som har planlagt 

påskeferie i alderskategori 60+ planlegger å reise på hytta. Dette er 

signifikant flere enn i de andre alderskategoriene. 

De som er under 45 år er de som i størst grad planlegger påskeferie hvor 

de skal besøke familie og venner. I disse alderskategoriene er det 

halvparten som har slike planer. For de som er over 45 år er det bare 1 av 

4 som har tilsvarende planer. 
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Bosatt i region

Total
Oslo og 

Akershus

Indre Østland

/ Østfold
Sørkysten Vestlandet Trøndelag Nord-Norge

Være på hytte 63 % 66 % 58 % 68 % 62% 54 % 64 %

Besøke venner 

og familie
39 % 41 % 28 % 33 % 41% 55 % 36 %

Friluftsaktivitet

er
30 % 31 % 19 % 34 % 32% 31 % 32 %

Skiaktivieter

(langrenn, 

alpint, 

snowboard)

26 % 24 % 38 % 28 % 26% 22 % 17 %

Storbyferie 4 % 1 % 13 % 1 % 3 % 10 % 2 %

Mat- og 

vinopplevelser
5 % 7 % 7 % 6% 4% 2% 4 %

Være på 
camping

3 % 1% 8 % 0% 2% 0% 10 %

Planer for påsken i ulike deler av Norge

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 447, dvs de som skal feriere i Norge

Det er tendenser til at trøndere i større grad enn de 

som bosatt andre steder i Norge er interessert i å 

besøke familie og venner. Færrest sier de 

planlegger dette i Indre Østland /Østfold. 

Tilsvarende ser vi at flere som bor i Indre Østland / 

Østfold som er interessert i Storbyferie. Her er det 

også en del av Trønderne som er interessert i det 

samme. 

Det er i størst grad de som bor i indre Østland / 

Østfold og Nord-Norge som planlegger å dra på 

camping i påsken. 
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2015 2016 2017 2018 2019 2023

Privat hytte 61% 62% 61% 67% 59% 59 %

Hos venner/familie 22% 27% 25% 26% 28% 30 %

Utleiehytte 5% 5% 5% 6% 4% 5 %

Hotell 4% 5% 4% 2% 3% 4 %

Privat ferieleilighet 3% 2% 1% 2% 1% 3 %

Utleie leilighet/hus 2% 3% 0% 1% 1% 2 %

Bobil/campingvogn/telt 3% 3% 4% 5% 4% 3 %

Båt 1% 0% 1% 0% 1% 2 %

AirBnB 1% 1 %

Annet 5% 6% 4% 2% 6% 6 %
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Hvordan skal du bo når du er på ferie i Norge i påsken?

Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 447 dvs. de som skal på ferie i Norge

Svakt økende trend på andelen av befolkningen som planlegger å bo hos 

venner / familie. Hytta er fremdeles mest populær som bosted i påsken. 

Over årene ser det ut til å ha vært en svak økning i 

andelen som sier de planlegger å bo hos familie og 

venner i påsken. Andelen som svarer dette i 2023 er 

det høyeste vi har målt over år. 

Få planlegger andre steder å bo enn på privat hytte 

eller hos venner og familie. Dette er i tråd med 

tidligere års funn. 

Det er i hovedsak de som er under 45 år som 

planlegger å bo hjemme hos venner og familie. Mer 

enn 40% sier de har slike planer i denne gruppen, 

mot i snitt 15% blant de som er over 45 år. 

Tilsvarende er det positiv sammenheng mellom 

andelen som planlegger å bo på privat hytte og alder. 

45% under 30 planlegger å bo på privat hytte mot 

71% blant de som er over 60 år. 

Størst andel av de som planlegger utleiehytte eller 

hotell finner vi blant de som er under 30 år. 

12



44% sier de sannsynligvis planlegger å spise ute i påsken
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restaurant i løpet av påskeferien?
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Kilde: Kantar TNS panelbuss, utvalg 447 (2023), dvs de som skal feriere i Norge
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Det er få klare sammenhenger mellom kjønn, alder og geografi med hensyn til om de 

planlegger å spise ute i påskeferien eller ikke. Men det er tendenser til at færre over 60 år og 

befolkning i Nord-Norge har slike planer.



Prosjektbeskrivelse



Prosjektbeskrivelse

Prosjekttype Syndikert på TNS Gallups panelbuss som kjøres 2 ganger per mnd

Formål Kartlegge befolkningens ferieplaner i Påsken, sommeren og generelt 2023

Datainnsamlingsmetode Webintervjuer

Antall intervjuer 1036

Datainnsamling Uke 9-10

Målgruppe Befolkningen 18 år+

Utvalg Trukket landsrepresentativt fra GallupPanelet

Konsulent Amund Bråthen, amund.brathen@kantar.com, 9777 7317
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